



# Hírlevél

## A Johannita Segítő Szolgálat kiadványa

XXVII. évfolyam 1. szám

2026. március

Szerkeszti: Porcsalmy László

Már az év elején összeállítottuk a 2025. évi **működési támogatás** elszámolását, amit januárban adtunk be a Belügyminisztérium részére. Az elmúlt évre vonatkozóan több mint kettőszáz kiadási tételt számoltunk el, többek között munkabéreket és járulékokat, megbízási díjakat, szállítmányozást, közös költséget, üzemanyag-, autójavítás- és biztosítási tételeket. (Természetesen ennél sokkal több tételből áll a teljes könyvelésünk, hiszen a támogatás jelenleg kevesebb, mint az összes pénzforgalmunk fele.) A 2026. évre vonatkozó támogatási kérelmet is hamar elkészítettük, és mivel a Minisztérium gyorsan meghozta a támogatási döntést, már március folyamán átutalták az idej támogatást a Segítő Szolgálat részére. (Ezáltal vissza tudtuk utalni a korábban a működés biztosítására kapott kölcsönöket – ezúton is köszönet a támogatóknak – a szerk.)

A 2024. évben a demencia programra folyósított 5 millió forint értékű támogatás részletes elszámolására is most került sor. A képzésben résztvevő 19 személy svédországi oktatásának kiadásait, valamint a svéd oktatók budapesti szállásköltségeit számoltuk el a belügyminisztériumi támogatás keretében.

A törvényszéki egyesületi nyilvántartásban szükségessé vált több bejegyzés módosítása, pontosítása, ezért **rendkívüli közgyűlést** tartottunk február 24-én. A Johannita Rend új rendházában megrendezésre került közgyűlésen megújítottuk az elnökséget, valamint a résztvevő tagok és meghatalmazottak határozatot hoztak minden olyan kérdésben, amely a törvényszéki nyilvántartás helyesbítése érdekében volt fontos. A módosításokat benyújtottuk a törvényszékre.

**Terényi táborunk** több épületét padlásfödém hőszigeteléssel láttuk el, ezzel javítva az energia megtakarítást és a táborban pihenő vendégek közérzetét. Molnár Krisztián, Terény község alpolgármestere, egyúttal táborunk gondnoka hathatós közreműködésének köszönhetően díjmentesen kaptuk meg a konyha, az étkező és az egyik szállásépület számára a szükséges mennyiségű hőszigetelő anyagot és párazáró fóliát. (A másik lakóépület tetőtere be van építve, így ott nem volt szükséges.)

A **Falusi Civil Alap** keretében 7 millió forint összegű pályázatot a Bethlen Gábor Alapkezelő Zrt. részére. A táborban időszerűvé vált villanszerelési és egyéb karbantartási feladatok mellett a szobák tároló bútorokkal történő felszerelése és a Közösségi Házhoz vezető járda felújítása is a tervek között szerepel. Amennyiben kedvező elbírálásra talál a pályázat, akkor még ebben az évben elvégeztetjük a tervezett munkálatokat.

Nagy Tamás

Októberben Facebook oldalunkon adtunk hírt arról, hogy egy szerencsétlenül járt fiatalembert, akit többszöri újraélesztés után hetekig éber kómában ápoltak itthon, **mentőszolgálatunk** egy speciális svájci klinikára szállított. A beteggel nem lehetett kommunikálni, szondán keresztül kellett táplálni, állapota reménytelennek tűnt, Magyarországon további kezelését elutasították.



Fantasztikus összefogásnak köszönhetően pillanatok alatt összegyűlt a rehabilitációra szükséges igen borsos költség. A Johanniták a betegszállításban tudtak segíteni. Háromhónapos intenzív kezelésnek köszönhetően csodával határos, látványos javulás következett be a

beteg állapotában. A kómából felébredt, újra tud beszélni, segítséggel járni is. A család kérésére nagy örömmel hazaszállítottuk mentőautónkkal, felesége, kislánya és családja nagyon várta már. A dicsőség Istené, mi pedig hálásak vagyunk, hogy picit mi is részesei lehettünk ennek a történetnek.

Mentőszolgálatunk az idei évben is főleg szerdai napokon a péceli állomásunkról végzi a sürgősségi betegellátást. Szilveszterkor két mentőautót is szolgálatba állítottunk, hogy hathatósabban segítsük az Országos Mentőszolgálatot, hiszen ilyenkor extrém módon megnövekedik a terhelés. Kollégáink sem pihentek, bőven kijutott nekik is a jóból.

A **mozgóórségek** szezonja nemsokára indul, eddig a pár állandó kulturális és sporteseményen kívül egy komolyabb feladatunk volt, a Planet Budapest 2026 biztosítása. Ez egy nagyon érdekes és hasznos élménypark és kiállítás volt a fenntarthatóságról, útmutatás a fenntarthatósági normaváltáshoz. Napi 5-8.000, zömében iskolás gyerek fordult meg a kiállításnak helyt adó Vasúttörténeti parkban felépített hatalmas gömbsátrakban 33 napon keresztül.

Frigyesi Tamás

Az év elején sikeresen lezárultak a középiskolai és egyetemi féléves **elsősegély-oktatások**, majd elindultak a tavaszi képzéseink. A tavaszi félévben IKSZ keretében nem tartunk képzéseket, ugyanakkor az őszi időszakra ismét több tanfolyam indítását tervezzük, mivel tapasztalataink szerint ilyenkor jelentősen nagyobb az érdeklődés az iskolák és a diákok részéről.

Az egyetemeken továbbra is elérhető a féléves elsősegély-oktatásunk szabadon választható tantárgyként, emellett idén először a Apor Vilmos Katolikus Főiskola egészségnevelési kötelező kurzusának részeként is tartottunk elsősegély-bemutató képzést.

A szakmai tartalmat 2025 végén frissített nemzetközi irányelvekhez igazítottuk. Az új ajánlások középpontjában az áll, hogy a laikus segélynyújtók minél gyorsabban és egyszerűbben tudjanak hatékony segítséget nyújtani. Ennek megfelelően képzéseinkben nagyobb hangsúlyt kap a korai beavatkozás, az egyértelmű döntési helyzetek gyakorlása, valamint az életmentő lépések magabiztos végrehajtása.

A tavaszi időszakban több munkahelyi elsősegély-képzést is tartottunk visszatérő partnereinknél, köztük az Állami Számvevőszék és a Magyar Zene Háza intézményeiben, ahol már évek óta mi végezzük az éves kötelező oktatásokat. Emellett egyre több óvodába és

bölcsődébe jutunk el: korábbi hallgatóink ajánlásain keresztül folyamatosan bővül azon intézmények köre, ahol kiemelten fontosnak tartják a nevelők elsősegély-felkészítését. (S ami a legfontosabb, ezekről a helyekről kiváló visszajelzéseket kapunk, mindig kiemelik, hogy mind a szakmai színvonal, mind a lelkeség méltó a johannitákhoz – a szerk.)

Fejlesztési irányként megkezdtük egy **mentorprogram** kialakítását is. Ennek célja, hogy a képzett önkéntes elsősegélynyújtó fiatalok bekapcsolódhassanak a szervezet mentési tevékenységébe. A program kezdetben mozgóörsegeken valósul meg, ahol a résztvevők mentőszakemberek mellett, kijelölt mentor támogatásával szerezhettek gyakorlati tapasztalatot. Bízunk benne, hogy a tavaszi - nyári időszakban induló fokozott eseményellátás már lehetőséget biztosít a rendszer éles működésére és hosszú távú eredményességére.

dr. Gorove Kristóf

Ide tartozó hír, hogy a **JOIN** beadott egy iskolai elsősegély oktatás elterjesztéséről szóló projektet az Erasmus+ keretében, amelyben a JSSZ is konzorciumi tag. Bízunk abban, hogy sikeres lesz a pályázat, s így mi is többlet forráshoz jutunk ehhez a tevékenységhez. (a szerk.)

Sürgős segítséget kértek tőlünk egy **ukrajnai segélyszállítmány** ügyében. Harkivban van egy kollégiumból átalakított menekült szállás, javarészt szépkorúak számára. Berendezés sajnos nincs, ezért jól jött, hogy egy magyar – bezárás alatt álló - szálláshely adományba felajánlott 35 főre ágyat, székeket, asztalokat, gardróbokat. Mindez egy kamionnyi mennyiség lett, amit a héten magyar és ukrán önkéntesekkel már szállításra előkészítettek. Találtak kamiont is, amely Kárpátaljáról eljön Budapestre, majd innét egyenesen, további átpakolások nélkül



*Sok hely nem maradt a kamionon*

elviszi a szállítmányt Harkivba. Ennek költségét egy amerikai - magyar közösség, a **Direct Aid for Ukraine** fedezi. (Ennek a szervezetnek az önkéntese és a fuvar szervezője, Bozó Zsuzsa fordult hozzám segítségért).

A bútorok mellett a szállóra főző önkéntes konyha részére is szerveztek élelmiszergyűjtést itt Budapesten. 3 raklapnyi mennyiség érkezett be. A „Roxana konyhája“ már több hazai és nemzetközi kitüntetésben is részesült, mert a háború első napjától segíti a belső menekülteket, a nehéz sorsú családokat, de ott vannak a katasztrófa helyszíneken is, akár a hajnali órákban is, hogy a mentőegységeknek enni és inni adjanak.

Mivel a kamion szombaton tudott felpakolni, és rögtön indult is, mindössze két nap állt rendelkezésre a szükséges iratok elkészítésére. Ebben tudtak a johanniták segíteni, péntek délutánra minden dokumentum aláírásra került.

Rendszeresen hírt adunk a **demencia-gondozás** terén elvégzett munkáról. Az első negyedév ebben is gazdag volt. Először Miskolcon a Demencia és Méltóság című konferencián mutathattam be a Johannita Segítő Szolgálat által Magyarországon meghonosított svéd Stiftelsen Silviahemmet személyközpontú demencia-gondozási módszert. A rendezvényt a Miskolci Akadémiai Bizottság termében tartották, amely megtelt egészségügyi, intézményi és civil szervezeti résztvevőkkel. Szó volt többek között a civilek szerepéről ezen a területen, a foglalkozás-egészségügyi szolgálat szerepéről és lehetőségeiről a demencia megelőzésében, a demens ellátás napi gyakorlatáról és a neuro torna hatásairól.



További együttműködésre inspiráló alkalom volt, és örömmel tölt el, hogy az esemény egyik kiváltó oka az [igykonnyebb@johannitak.hu](mailto:igykonnyebb@johannitak.hu) címünkre érkezett megkeresés volt. Bátorítjuk az érintetteket, írjanak, ha tanácsra szorulnak.

A módszer hatékony terjesztéséhez jó lehetőség az **oktatás minősítése**, hiszen, ha az ezen a területen dolgozók kredit pontokat is kaphatnak a képzés elvégzéséhez, mind az intézmény, mind a dolgozó nagyobb lelkesedéssel áll hozzá. Ezért elhatároztuk a képzés minősítését, amelyre az államtitkárság is bízott. A minősítési rendszerben több szint létezik, a szabadon választható képzés, a munkakörhöz kötött és a kötelező képzés. A legcélszerűbbnek a munkakörhöz kötött képzés mutatkozott, de ilyet akárki nem adhat be. Így az Evangélikus Egyház Módszertani szervezetével közösen dolgoztuk ki az anyagokat, amelyet a szükséges jóváhagyások után nyújtanak be a minősítő intézethez, az NSZI-hez. Hasonlóan a Református Egyház is tervezi a minősítést. Miért kell két minősített tanfolyam? A két képzés időtartama – és esetleg ára – különböző lehet, és nyilván az egyházak saját intézményei a saját képzésüket részesítik előnybe. Ugyanakkor a képzések „egyenrangúságát” szavatolja, hogy oktató csak a Silviahemmet oktató képesítéssel rendelkező személy lehet.

A **szabadon választható képzés** benyújtásának „csak” az a feltétele, hogy a benyújtó rendelkezzen felnőttoktatási azonosítóval. Ez nekünk már régóta van, hiszen az elsősegélynyújtó oktatásokhoz szükség volt rá. Így a Johannita Segítő Szolgálat is elkészítette a „Személyközpontú demencia-gondozás a svéd Stiftelsen Silviahemmet filozófiája alapján” című képzését. Ez annyiban különbözik a két másiktól, hogy az E-learning anyag is bele van szőve: egy 6 órás tantermi oktatás után – ahol az elvi alapokról van szó – kell elvégezni a számítógépen a kb. 8 órát igénybevevő képzést, majd egy újabb 6 órás alkalmon ezt megbeszéljük és jó gyakorlatokkal kiegészítjük. (A szabadon választható képzésnek annyi hátránya van a munkakörhöz kötöthöz képest, hogy ilyenből az összes szükséges kreditpont csak bizonyos százaléka szerezhető meg.)

Ezt az oktatási anyagot március 24-én **beküldtük** a minősítő intézetnek, április-májusra várható az elbírálás, és a következő negyedéves képzési jegyzékben jelenik meg, innentől várható, hogy jelentkeznek az intézmények a képzésre.

Februárban a svéd oktatókkal volt online találkozó, ahol röviden ismertettük, ki mennyiben tudta teljesíteni a kirótt feladatokat. Örömmel vettük tudomásul, hogy Ulrika az intézmény igazgatója lett, bár így kevesebb ideje jut ránk. Gratulálunk neki!

Március utolsó hétvégéjén tartottuk a Silviahemmet oktatók tapasztalatcseréjét, csapatépítőjét terényi táborunkban. Sajnos nem tudott mindenki eljönni, de így is az ország számos pontjáról jöttek az oktatók, és osztották meg eddigi tapasztalataikat. A mentális teljesítőképesség változását a zavarások hatására egy reflexgyakorlatos eszközzel (Batak tábla) figyelhettük meg saját magunkon. Megbeszéltük a képzések minősítésének állását is, ez minden résztvevőt – sőt a hiányzókat is – érinti, hiszen az oktatásokat jelenleg csak ez a csapat végezheti.



Hazautazás előtt még megismerhettük a csipkekészítés történetét, és a Hunnia csipkeverés fortélyait.

Ehhez a témához kapcsolódó hír, hogy a Gondoskodáspolitikai Államtitkárság felkért, hogy idén is szervezzem meg a Train the Trainer tanfolyamot, egy második csoportot is szeretnének indítani. Egyeztettem a Silviahemmettel a lehetséges időpontról – jellemző a leterheltségükre: januárban már csak év végi időpontot kaphattunk... – és elkészítettem a költségtervet, amit benyújtottam a minisztériumnak. A döntést nyilván már csak a választások után hozzák meg.

Porcsalmy László

### **Rövid hírek:**

- Amint már több helyen megírtuk, a Közgyűlés döntött a **székhely megváltoztatásáról**: 2696 Terény, Arany János út 74. Mivel másik vármegyébe került a székhelyünk, így az **adószám** utolsó két számjegye is megváltozott: 19650768-1-12
- Posta címünk: 2120 Dunakeszi, Pallag utca 31. E/4
- A megalakult Johannita Sportegyesület vezetősége meglátogatta a terényi táborunkat, hogy megnézzék, mennyiben illeszthetők a sportegyesület tevékenységei a tábor adottságaihoz.
- Év elején érkezett az ilyenkor szokásos német mézes sütemény. Sajnos idén a korábbi 80 – 90 raklap helyett csak 18 raklappal kaptunk. Így sokkal kevesebb intézménynek sokkal kevesebbet tudunk juttatni. Terény, Hedrehely, Vadgesztenye Református óvoda, Tábornok úti Deák Ferenc Középiskolai Kollégium, Erdély, Érd, ... azért hosszan lehet sorolni, hová mindenfelé vittük a sütit.

- Hedrehelyen idén is együtt farsangoztak az ovisok és a szépkorúak. A fánksütés sem maradt el.



- A holland Johannitáktól kapott céltámogatásból sikerült megrendelnünk egy lélegeztető gépet a mentőszolgálatunk számára. A használt berendezés már úton van, a bevizsgálás után reméljük hamarosan beüzemelhetjük.



- Januárban a nagy hidegben mindenre szükség volt, ami melegít. Mintegy 60 darab takarót adtunk át a XV. kerületi Kontyfa utcai Hajléktalan Melegedő számára.

**FONTOS!** Közeledik a **személyi jövedelemadó bevallásának** ideje. Kérünk minden kedves olvasót, ne feledkezzen meg erről az egyszerű, és semmibe nem kerülő támogatási lehetőségről! Nem csak a befolyó összeg fontos, de a felajánlók száma alapján becsülik meg a szervezet társadalmi beágyazódottságát. Ami a valóságban biztos nagyobb, mint amit a számok jelenleg mutatnak, gondoljunk az oktatottakra, az önkéntesekre és a rendtagokra is. Kérem, aki már nem adózik, győzze meg családtagjait, rokonait, barátait, hogy nálunk jó célokat támogatnak!

Az 1+1 %-os nyomtatványon: **Johannita Segítő Szolgálat, Adószám: 19650768-1-12**  
**Köszönjük!**

*Végezetül Áldott Húsvétot kívánunk minden  
kedves olvasónknak!*

